




















































physique - chimie CPGE

Résolution de problème

Le wi�
Exemple de résolution

S'approprier le
problème. � Identi�er les grandeurs physiques pertinentes, leur attribuer un symbole.

L'émetteur wi� est omnidirectionnel : il émet une onde sphérique.
La taille de l'antenne est

λ

4
=

c

4 ν
=

3× 108

4× 2, 45× 109
= 3 cm

Les limites de E (Emax = 61 V ·m−1), B (Bmax = 0, 20 µT) et Π (Πmax = 10 W ·m−2) sont données dans
le texte.

Analyser
� Organiser et exploiter ses connaissances ou les informations extraites.
� Déterminer et énoncer les lois physiques qui seront utilisées.
� Évaluer quantitativement les grandeurs physiques inconnues et non précisées.
� Établir une stratégie de résolution.

Il faut considérer que l'on se trouve à une distance r de l'antenne. On prendra r > rmin = 4 cm.
La "densité de puissance" est, au plus,

Πmax =
Pmax

4π r2
min

Il s'agit de déterminer Pmax à partir des limites de E, B et Π données dans le texte.

Réaliser
� Mener la démarche jusqu'au bout a�n de répondre explicitement à la question
posée.

� Savoir mener e�cacement les calculs analytiques et la traduction numérique.

Le calcul donne
Pmax = 4π r2

min Πmax = 2π × 0, 042 × 10 ≈ 0, 1 W

Comme Pmax = 4π r2
min < Π > avec

< Π >= c < eem >= c

〈
ε0E

2

2
+

B2

2µ0

〉
= c

(
ε0E

2
max

4
+
B2
max

4µ0

)
= c

ε0E
2
max

2
= c

B2
max

2µ0

on trouve grâce au champ électrique de référence :

Pmax = 4π r2
min c

ε0E
2
max

2
= 4π × 0, 042 × 3× 108 × 8, 85× 10−12 × 0, 5× 612 ≈ 0, 1 W

on trouve grâce au champ magnétique de référence :

Pmax = 4π r2
min c

B2
max

2µ0
= 4π × 0, 042 × 3× 108 × 0, 5×

(
2× 10−7

)2
4π × 10−7

≈ 0, 1 W

Valider
� Discuter de la pertinence du résultat trouvé (identi�cation des sources d'erreur,
choix des modèles, formulation des hypothèses,...).

� Étudier des cas limites plus simples dont la solution est plus facilement véri�able
ou bien déjà connue

Une autre modélisation possible du DAS est la suivante : la tête absorbe la moitié de la puissance, elle est
assimilée à une sphère de rayon R ≈ 10 cm, d'eau (de masse volumique µ = 103 kg ·m−3, soit de masse

m =
4

3
π R3 µ ≈ 4

3
π × (0, 1)

3 × 103 ≈ 4 kg

On aurait donc un DAS du wi�, au maximum de 0, 025 W · kg−1, qui est 8 fois plus petit que ce qui est donné
par le document, donc pas très éloigné.

NB : en fait la limite légale est... 100 mW !
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